

信 息 集 装 箱

东陈镇：

打好污染防治攻坚战 交出绿水青山新答卷

“政法融学堂”同堂培训
第二期活动举行

本报讯（通讯员吴晶 融媒体记者吴志巧）为进一步推动法律职业共同体建设，探索建立常态化案例学习机制，统一执法司法理念和办案标准尺度，近日，由市委政法委主办、市人民检察院承办的“政法融学堂”同堂培训第二期活动举行。各政法单位相关领导、干警代表及律师代表共计100余人参加培训。

本次同堂培训活动特邀南京市人民检察院法律政策研究室主任李勇作《刑事证据的审查判断》专题讲座。讲座从证明标准、证明模式、审查方法三个角度阐述了刑事证据审查判断的实质意义。整场讲座语言形象生动、内容通俗易懂，司法实务性强，给参训学员带来了全新的理念和办案技巧。随后，各单位分别选派代表，结合具体实务案例开展研讨沙龙。

参训学员纷纷表示，此次同堂培训达到了“一课同听、多方共赢”的效果，不仅对规范办理刑事案件提供了有益的指导和借鉴，还促进了各单位之间的业务交流和工作沟通。

环境就是民生，青山就是幸福。近年来，东陈镇坚持绿色发展理念，高标准、严要求打好污染防治攻坚战，向百姓交出了一份绿水青山的新答卷。

充分发挥居民自治作用，打好污染防治全民战。变“被动防治”为“主动防治”，南东陈社区围绕“自己的庭院自己评，自己的河道自己护”这一主题，举办“板凳会”，定期组织群众开展评比和交流，让老百姓评出自己心中的“最美庭院”“最整洁户”“最洁户”，极大地激发了群众的参与热情，增强了群众的主人翁意识。

如今，这种“互评互评”已经成为了南东陈社区居民的一种习惯，社区里的庭院越来越整洁、道路越来越干净、河水越来越清澈。在此基础上，该社区群众还自发组建了垃圾分类管护志愿队和护渔志愿队，对河道及社区整体环境长效管护，使污染防治攻坚战变成人人参与的全民战，促使社区环境进一步提档升级。

充分利用科技赋能，打好污染防治科技战。乡村振兴，生态宜居是关键。2021年11月，杭桥村借着我市与中科院生态环境研究中心范彬博士团队合作的契机，开展分散农户生活污水治理试点。100多户村民家采用“微冲宝-田园循环”治理模式，极大改善了村里的生态环境，杭桥村完成了从“住有所居”到“宜居优居”的华丽转身。

改厕前，因为农村卫生条件相对较差，在城市生活的人很少回乡；改厕以后，农村生活跟上了时代的脚步，越来越多的人愿意回乡居住，感受生态宜居、风景宜人的田园生活。80多岁的村民陈兴发向记者演示了“微冲宝”的使用效果，他说：“我家厕所改造以后，没有苍蝇和蚊子了，也没有臭味了，生活好了很多。”

充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用，打好污染防治阵地战。在山河社区，网格员们充分发挥“铁脚板”的作用，通过走街串巷、微信群转发、挨家挨

户动员等方式，宣传污染防治攻坚战的重要意义及相关知识，动员村民自觉清理住宅前后、院落内外的各类杂物。山河社区在每家居民门口都放置了垃圾分类桶，网格员每天都会上门巡查，查看居民的垃圾分类做得是否规范，帮助大家养成垃圾分类的好习惯。

与此同时，该社区的网格员还充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，随时将污染防治不到位的情况上报至镇村两级网格办，由上级网格办协调相关部门进行处理。整改完成后，网格员会再次现场核

查，从而形成污染防治攻坚的“闭环管理”。

绿色乡村，是美丽乡村中最亮的底色；绿色发展，是高质量发展中最美的特色。“下一步，我们会持续贯彻落实新发展理念，进一步分析短板弱项，强化统筹推进，加大网格巡查，不断提升环境治理能力和治理水平，努力建设蓝天碧水、美丽宜居的‘生态东陈’。”东陈镇党委委员、纪委书记张华表示。

□融媒体记者吕丽

市教育局入选江苏省
“推动基础教育高质量发展实验区”

本报讯（通讯员杜新建 融媒体记者吴志巧）日前，江苏省教育科学研究院公布了入选江苏省“推动基础教育高质量发展实验区”和“实验校”的名单，我市教育局榜上有名，成为全省11家人选单位之一。

在《江苏基础教育高质量发展体系的内涵、重点及实现路径研究》前瞻性教改重大项目启动会上，市教育局的《增值性教育评价模式的区域性构建研究》实验区案例作为优秀代表案例之一，进行了现场推介。据悉，《增值性教育评价模式的区域性构建研究》的研究重点是关注学生的全面发展、关注学生的学习品质、关注学生的成长过程、关注影响学生成长与发展的环境因素等几个方面。

相关负责人介绍，区域性增值性评价基于大量有价值的科学数据，形成全域性的学生、学校、学科“空间坐标系”，对实现区域教育高质量发展将产生巨大的推动作用和积极的示范价值。

市城市建设管理中心开展
金秋助学活动

本报讯（通讯员薛小青 申晓群）近日，市城市建设管理中心为强化“双联双助”责任，积极到结对村开展金秋助学活动，采取物质帮扶和精神帮扶相结合的方式，汇聚力量，传递温暖，助力青少年健康成长。

该中心相关负责人带领结对帮扶同志来到搬经镇龙桥村走访慰问，详细了解了特殊家庭儿童的上学问题。每到一户学生家中，帮扶人员都与家长亲切交谈，精准掌握孩子们的生活心态、学习心态及需要帮助解决的具体问题，鼓励他们乐观面对生活、努力学习、克服暂时的困难。



近日，我市中山路与海阳路交叉路口北侧开始通车，该路口北侧采用四进两出的方式组织交通，同时对该路口南侧采用半幅封闭、半幅通行的方式组织施工，南侧施工路段由原有双向四车道调整为双向两车道。

据悉，钟楼已完成框架施工，预计10月下旬完成内部施工。

□融媒体记者汤乾玮

如城街道新民社区开展
“移风易俗树新风”主题宣传活动

本报讯（通讯员马小丽 融媒体记者许周欣）为弘扬社会主义核心价值观，共同倡导移风易俗，抵制陈规陋习，树立文明新风，提升社会文明程度，近日，如城街道新民社区开展了“移风易俗树新风”主题宣传活动。

活动以“倡树文明新风 破除旧俗陋习”为主题，给大家进行了宣讲，并通过发放倡议书、解读婚丧政策、典型范例讲解等形式，倡导大家要弘扬中华民族孝亲敬老的优良传统。

此次宣传活动旨在呼吁广大居民，从个人做起，做到婚事新办、丧事简办，倡导文明节俭之风，抵制陈规陋习和封建迷信，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者，共同营造简朴纯洁的社会风气，共同建设文明家园。

农村移风易俗主题宣传月

市水务集团员工勇救落水者

绳索爬上河岸。

眼见情况十分危急，严林华毫不犹豫，当即翻过集贤桥一侧护栏，站在外侧的一小块桥沿上，一手抓住栏杆，伸开手臂去拉落水者。“要是放在平时，让我站在护栏外侧，我肯定害怕得不得了。可是当时人命关天，我都没来得及害怕，一心只想尽快救人。”严林华告诉记者。

一开始因为势单力薄，严林华没有能将落水者拉上岸。幸好不少过路者发现有人落水，纷纷赶来帮忙，大家一起出力，

成功将落水者救上了岸。严林华等人不断开导安慰惊魂未定的老人，直到确定她没有明显外伤，且心情平复后，方才离开现场。

据了解，被救人名叫薛兰芳，是一名环卫工人，当天她在清理垃圾时不慎落水。目前，薛兰芳情况稳定，没有受伤，正在家中休息。“要不是他及时伸出援手，后果不堪设想。”记者电话联系到薛兰芳时，她表示十分感谢严林华。

“微笑之城，大爱如皋。作为土生土

长的如皋人，遇到这种事情，我义不容辞。”严林华说，自己并没有做什么了不起的大事，只是为有需要的人提供了帮助。

□融媒体记者韩循
通讯员张煜婷

新 闻 纵 深

非国标 危害大 为安全 远离它